

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Értelme: Ez az értelem 8 korosa,

Neve száma ára darabonként 20 fillér.

Feladó nevével:

DEKRETTVE HÁNDOR

Írások, levelek és hirdetések:

Írások, levelek és hirdetések: a szerkesztő részére küldendő, a szerkesztő részére küldendő.

Az üzlet-gyermekek.

Ez a rettenetes háború fölforgatta egész rendszerünket, eddigi berendezkedésünket s gátat emelt igen sok udvós és némes tervünk megvalósítása elé, miket a békében kovácsoltunk. Visszavetett néhány évtizedre s bizonybizon: míg a romokon monumentálisabb palota épül, mint volt, míg a letarolt s felgödrözött földből új élet-fakad, s míg a természeti nagy körforgásban apák porából ismét teslet, életet adó vér lesz, addig — szomorú igazság, — nemzedékek születnek s nemzedékek halnak meg.

A ma nemzedéke ezt szenvedti, szenvedti a fronton, szenvedti a front mögött. Szenvedi a király egyenruhájában s civil gunyában egyaránt. Szenvedi testileg és lelkileg. És e szenvedéseknél még fontosabb az, — legalább mélyen érző pedagógusok szemüvegén át, — hogy gyermekeink előtt kibővültek, mélyebbek lettek azok az örvények, melyek testi és lelki életüket veszedelmebe sodorhatják.

Az iskolák már harmadik esztendeje — még ott is, ahol működhetnek, — csak a lefokozott igényeket elégítik ki. Az iskolából kivert, szűk bérhelyiségekbe préselt osztályok, leggyakrabban tanító-eszközök nélkül, hiányos tanító-eszközök alig felelhetnek meg rendeltetésüknek. És mit szóljunk arról a sok száz helyről, ahol tanítás egyáltalában nincs?

Itt is, ott is, de különösen városokban, a növendékek eldurvulása még pedagógiai körökben is — unalmas téma. Mindenki érzi, de senki sem tud rajta segíteni, s a tanító itt-ott való kísérletezése, oh, de hány esetben — millió miatt — meddő marad.

Ebben a negatív áramlatban egy egész új típus ütötte föl fejét: az üzlet-gyermek. Ez már nem a régi kereső-gyermek, ez már a nagyoktól eltanult raffináltsággal meg nem engedett, tisztességtelen utakon vesz, ad, seftel, sen-

kinék el nem számol, senkinek felelősséggel nem tartozik s a tisztza hasznot, a nyereség-et (akár a tőkét is!) könnyed kezeleggyintéssel helyezi el.

Igen. Ezek az üzletgyerekek. Hol találhatók? A nagyobb városok füstös kávéházaiban, hol újságot és cigarettát, képestlapokat és bélyegeket hordanak asztaltól asztalhoz, A kereset nagyszerű, hiszen a kávéházi pénzes emberek némelyike valóságos lelki melegséget érez: minthájjal kenegetnék! Ő most jót tesz, segített egy szegény gyermekén. A zajos mulatóhelyeken viragot hoznak, boy-szolgálatot végeznek (civil boyok). A piacokon cipőzsinórt, Fedák- és más krémet, újságot, cukorkát s egyéb cikket árulnak. Nem egyszer enekkel és szavalással ajánlják a ponyvairodalom és tragárság termékeit. Házalnak tojással, csirkével, igen sokszor hagyományával, zöldséggel, melyeknek eredete igen sokszor nem is kétséges. Ott leselkednek színházak és mozik előtt, ahol ismerve a műsort, s színházi-konjunkturákat, előre megvásárolják a népjegyeket (néha körszéket és szoltyét is), az esedékesség órájában eladva, tiszta nyereséggel állnak odébb.

És ezek nagyszerű gyermekek! Igen sok esetben szülőiknek büszkesége. Milyen élelmes. Milyen ügyes. A fő, hogy pénzre hozzon naza. Oh, hányszor kergeti a pénzszerzésre a gyermeket a szülő. Sokszor jóhiszeműség, sokszor üzve-hajtva a nyomortól, nem tudva, nem is sejtve, hogy ezzel gyermeke jelleme és erkölce sirját ássa meg. A gyermek megy. Társaitól tanul, önérzete (e téren), tudása, üzleti érzéke fejlődik s a még alig egy X-et meghaladott gyermek föllépésével, beszédével, mimikájával tevédebe ejt mindenkit, aki gyermek-pszichológiával behatóan nem foglalkozik.

Hogy a felelőtlen üzletgyermek mit csinál a pénzzel? Az én megfigyeléseim szomorúak. Egyetlen esetben sem tapasztaltam azt, hogy tejet, vaj-

túrot és tojást vett volna. De a piacon, említett üzletgyermekkel gyakran találkozhatunk még a mai szorongatott helyzetben, dohány-inségben is a trafikok, szerencsejátékosok, mulatóhelyek, mozik és színházakban és előtt. Mit csinál a pénzzel? Ugy-költi (mert nem mondhatom, hogy »használja«) el, ahogyan tanulta, amikor szerezte: élvez. És azt hiszem, igen kevés azoknak a gyermekeknek a száma, akik az üzlet, a kenyékereset eredményeit édesanyja, beteg testvére stb. istáplolására, táplálására önként kínálná föl.

És mit csinál a közönség? Mit csinál az a melegszívű társadalom, amely fölbuzdul itt-ott, adakozik csecsemő- és anyavédelmi célokra, adakozik gyermekbarát, asztaltársaság s egyéb jóléti célokra. Mit csinál? Bizonyára megfogja szép szóval a gyermeket, kérdegeti, érdekli, hazakiséri, környezettanulmányt csinál és még a szülőit is fölvilágosítja? Ugy-e, kérem, ez bárdar beszéd, enyhébben: jámbor óhaj! Igy kellene? De ki teszi meg? Hol vannak az alkalmi patronesszek? Ki ér rá erre, ki törődik ezzel? És — a tanítószágon kívül, hol van az a társadalmi kaszt, réteg, amely kulturáltsággal közelkedik e hálálton, de annál nemesebb — munkatertülethez?

Nem a közönség, a mindenütt ott levő fölbuzozott, lakktopánú és fényesen vasalt gallérú, szegletes »mangettájú«, nemesszívű és mindenkor adakzó társadalom, ahogyan ma divatos az újságokban a társadalmat dicsérni s ezzel az új adakozás talaját előkészíteni, itt is ad. Ad egyenként a cipőzsinórt, a Kisléclapot meg mielyimást árusító »szegény gyermek«-nek, bizonyára nem árusítana, ha nem volna ráutalva!«, mondják lágy tremolóval), vásárolt hagyományt, tojást, répát és egyebet, amit ez a szegény, szerencsétlen gyermek csak azért hordoz 2—3 darabban, »mert szegénynek csak ennyije van«, (Honnan?) A tár

sadom előmozdítja az üzletet, a társadalom becéli az északázó, a kávázi, a lebujós gyermekeket, kezére játszik mindenben s ezzel a társadalom bál emberevének, fölhalja saját gyermekeit, csávánna a tuberkulózis bacillusainak melegágyát, neveli magának a betörőket, a zsarolókat, a hiénákat... ássa, ássa a sirokat... azokba a pici sirokat, melyekbe beletemeti a nemzet legszebb, legzsebbebb hajlásait. A srokat, mikről oly szomorú elégiákat, balladákat lehetne írni, a sirokat, a tömegsirokat, melyekről ha hallunk és olvasunk, lelkünk hurjain olyan földalmas melódiák születnek, hogy szemünkből a könnyek végigperregnek orcánkon.

Az a nemés, lelkes mozgalom, amely minden városban anya- és csecsemővédelmi gondozókat szült, amely igen helyesen a legutolsó faluban is helyéget akarna lelti törekvéseinek — a Stefánia-Szövetség palástja alatt gyilkos hadjáratot indít a babona, a tudatlanság ellen. A cél: apáztani a pici sirok számát. És mit érünk azzal, ha a gyermekhalandóság statisztikája javul, és erkölcsi sirjai megszaporodnak? Hol itt a nyereség?

Amikor megindultunk a harcot, hogy a gyermeket cinké első lépés felneveljük, amikor megtettük az első lépést, hogy a csecsemőt az életnek megmentjük, nyomban tegyük meg a második lépést is, mely a csecsemőkorból régen kinőtt gyermek nevelését, életét biztosítja! Nem elég, ha az örangyal csak a csecsemő ágya fölött áll — ott kell annak lebegnie később is. Amilyen édes az egyik, a csecsemő, nem lehet oly mostoha a másik, a serdülő.

Amint oktatni kell a tudatlant, a népet, a csecsemő megmentésére, opp úgy oktatni kell a társadalmat a megmentett csecsemő helyes fölnevelésére is. A csecsemőhalandóság statisztikáját ismerjük, az elszomorító, de nem látom még a serdülő gyermekek testi-lelki elkorcsosulásának és romlásának összesítő statisztikáját, amely az előbbinél bizonyára — még szomorubb.

Es ha állam és társadalom összefogott az első lépés megtételére, fogjon össze a második lépés megtételére is, ha a csecsemővédelmet szociális kurzusokkal, fölvilágosításokkal, körülbástyázza, legyen gondja a pólyából kinöttekre is, — mert állannak és ársadalomnak megmentett élet csak

az, melynek letelezése bármilyen helyes irányban puszt jelent. Ennek irányítása pedig kívül esik a csecsemőkoron és az elérni szándékolt folszínre csak két lépcsőfok állapításával lehet jutni.

A második lépcsőfok eredményes állapításhoz vezető utak pedig ott vezetnek komaszülők-kasul, össze-vissza az üzletgyermekek problémája körül, az erkölcsi hájók, sasok, bűnök, sötétségek onnan csapnak le áldozataikra — a csecsemő-ort tulleptt gyermekekre!.

Varady István.

Ballada.

Elment augusztusban, anyja megsíratta.

Nagy harcok mezején lett az ő otthona.
Jött tőle levél is, nem is egy de ketto,
itt van elolvashadd, mielőtt miwe let-ő.

Az első levelét a boldogság írta.

Megírta benne, hogy ő a muszkót írta.
Vitézül harcolt ő, megkapta jutalmát,
Vaskereszt díszíti már egyik gombluukát.

Második levelét a kórházból írta.

Golyót tudójába Rohatinnal kapta,
"Ne sirasson anyám, kapok én emléket,"
Tajem fölé turik imaid a fakeresztet.

Jött a gyászos levél, anyja megsíratta.

Nagy harcok mezején lett az ő otthona,
Orokos otthona messze messzeségben
Taa az isten előtt fent van már az égben.

JÁNIGSAR

Az ősz madara.

Írta: Táiferner Bela.

(Jött es tél)

Bizony sok ember példát vehetne ettől a kis madartól, hogy kell gyermekeket szeretettel fölnemvelni s az életbe bévészteni. Mert sajnos, sok ember gyermekeit 8-10 éves korukig úgy-magy fölneveli, mint a kéköt, e világba, épen meg a maga erejéből. A tanítás, az mes, a figyelmeztetés neki mellékes, azt majd az élet adja meg. Pedig az élet kegyetlen tanító. S a társaság, amibe kerül, adja meg a gyermek jellemének s egész lelki-életének a kifejlődéséhez az irányt. Hogy sok ilyen gyermek az elültes lejtőjére jut, az a szülők lelket terheli, akik gyermekeiket az életbe minden arra való előkészítés nélkül kilökték. Ennek a kis madarnak a példás nevelése mutatja, hogy vannak kötelességek, amiket a természet törvényei szerint követni kell s amelyek halhatatlan lélekkel megáldott ember lelkébe sem utasíthat el magától. A természet ebben is a legnagyobb tanító-mesterünk.

A cinkének több faja van, ilyenek: a kék-cinke, a lazúr-cinke, a fenyves-cinke, a bors-cinke, a sárga-cinke stb. Mivel

pedig valamennyi cinke nagyon szereti a kosza életet, az egész rokonság a földtőlke északi részében, el van terjedve, de egyes fajai az indiai, aéthopjai és ausztráliai régiókban is találhatók. Némely fajok különböződők, mások állandók, vagy kóborlók.

Valamennyi cinke felvette kedvét az erdőket, fás vagy sűrű, bozotos helyeket. Némelyek meg a bereket, hódokat, vagy nádas helyeket választják előszeretettel tartózkodási helyül. Némcsak a maguk fajabeli társainak, hanem barátságban élnek családjuk minden tagjával, sőt idegelekkkel is.

Az ember a cinke hasznos munkáját már rég figyelte s ő is időközönként fogva védelmébe veszeti. S hogy mennyire jócsont ez a védelem, újabbak voltak természetűdösök, akik a cinke életét megfigyelték és tanulmányozták, ezek mondják, hogy a kék cinke egy magában mintegy hat százötven rojart pusztít el évenként, ez oly nagy mennyiség, amiről létsza fogalmat alig bírnak magunknak zni. Hallottunk olyafajta elbeszéléseket, hogy ki olvasta meg? És a szám mindenesetre számításán alapzik, mert ha tudjuk, hogy több rajon az épponkialt mennyit fogyaszt, úgy ezt az átlagos számot könnyű állapítani.

De ezzel be kell látnunk azt is, hogy bünt követnek el azok, akik a cinkét pusztítják vagy elfojtják, mert egyetlen egy-cinke forrásival is mind magunknak, mind másoknak gyümölcs-termesztés érdekében megcsináljuk. Azon különösen a tantok és szülők figyelmeztetnek hívjuk föl, hogy világítsák föl gyermekeiket a cinkefogás káros hatásáról; mert a gyermekek között különösen kedvelt sport a kivájt tőske való cinkefogás; s némely vidéken ez annyira elterjedt, hogy a cinkét az egész község határából kipusztították. Desezétl gyümölcsöstermesztéssel is leszűretettek.

Ez a kis madár megérdemli, hogy a legnesszebbre menő védelemben részeseitük sőtül inséges napjainban semmi viszonyok között el ne hagyjuk.

Különösen pedig az idén hívjuk föl figyelmet mindenkinek a madár-velelmeire amikor a gyümölcsöstermesztés oly erősen megfogyatkozott s a gyümölcs oly szerfelett drága lett; csak a madárvédelem hathatós támogatásával fogjuk tudni termelésünket megjavítani s jövedelmesezővé jenni. De magában a jószándék mit sem ér, akaratlatl és tettel kell küzdelatunk, hogy e téren is javuljanak viszonyaink. Igaz, hogy a magvak is lényegesen megrágtaták, de nem szabad, hogy ez akadályt kepezzen s a téli madáretetésről felemondjunk. Minden gazdaságban találkozik egy kis hulladék mag, ocsu, kendermag, tőkmag, napraforgó stb., gyűjtösk össze idején, hogy amikor a tél beáll s a hó mindent eltakar, legyen mivel etetni a mi szorgalmas ingyen munkásainkat, rovarpusztító madarainkat, mert ha ezt elmulasztjuk, a jövő évben egész gazdaságunk érzi meg a kárát.

Adakozzunk a cseleddömlöki

Vöröskereszt javára!

H I R E K.

Iskolaszéki gyűlés. A czeledömlői k. iskolaszék tegnap délután 2 óráig tartott, melyen a múlt évi gondnokai számadásukat fogadták el és folyó ügyeket intéztek el.

Merénylet a jegyző ellen. Kováts Dénes östiffyasszonyai kőjegyző a hó 12-én este bevezetvén iradai teendőit, a két nala tartózkodó névokonnal együtt a szobrában asztalhoz ültek vacsorázni. Aug kezdők meg a vacsorázást, kívülről, az ablakon keresztül, lövés dördült el, melynek szilánkjai a jegyző fölért értek. A jegyző hirtelenben leesett a székéről s rokonainak, kik nem az ajtó melletti, hogy meghalt, szintén azt a tanácsot adta, hogy bukjának az asztal alá! Alighogy ez megtörtént, újabb két lövés dördült el, de a bentlevőkben kárt nem tett. A lövések irányát nyomozás megakadályozta, hogy a tettes abban a föltevésben volt, hogy a jegyző már a szobrába felelt a szék alá és hogy nem így volt, szerencséje Kovátsnak, mert a lövések pontosan voltak irányítva. A esendőség megindította a nyomozást. A tájékos vélemény szerint az azonos személy.

Szombathelyi közigazgatási kamara választmányja máj 1-én tartotta az évi ülést. Szombathelyen, a gyűlésen megjelent Nagy József czeledömlői k. jegyző is.

Kukorica-kénvér Vas megyében. Az újabb rendelkezések szerint a hatóságok listákkal ellátandók listamennyiségekhez ként is kovernek, hogy így biztosítani lehetne a szükséges mennyiséget. A legutóbbi kiállítás alkalmával már részben kukorica-listát adtak a hatóságok közönségnek is.

Halálozás. Rógi öreg polgár halt meg a héten Czeledömlőknek: Géfin Gyula pék-iparos. Szinte legendás időkben való, igaz vörig mesésotodott magyar ember volt, aki halálós ellensége volt minden térszemélyi főbírtónak, ami szinte burjánzik, mostafában talán jobban mint aze előtt. A tipikus jó öreg Gyuri macskát hanozni fő a piacra s egyebűt. A 72 éves öreget csütörtökön temették el a czeledömlői temetőben levő családi sírboltba. Halálát feleségén és 7 gyermekén kívül nagy számu rokonság gyászolja, köztük az elhunyt testvéröccsének, a boldogamlékü dr. Géfin Lajos városi- és körházi igazgató főorvosnak kedves felesége és özv. Gayer Gyuláné. Nyugodjék békében!

Nem lesz nyári idoszámitás. A nyári idoszámitás, a korábbi munkaidővel szerzett tapasztalatok, a német birodalomban nem mutattak föl sok eredményt. Az érdekeltségek megkérdezése után az a nézet alakult ki, hogy az egy órai napmeghosszabbítás nem hozta meg az attól várt eredményt. Így most végleg elhatározták, hogy május 1-étől kezdve se lesz reggel 8 órakor 7 óra, hanem változatlanul is a téli idoszámitás.

Vesztett kutya garáznalkodása. Keme-néssomjénben egy vesztett kutya több kutyát megmart és a községből eltűnt. Ugy ott, mint több szomszédos községben — így Czeledömlőkön is — a kutyák három hónapra vesztégar alá rendeltettek.

A piaci drágaság egy k oka, a vidékiek megvásárlása. No, hat két puccos, selyemruha, nacosága, ugyancsak megarta, az elmúlt csütörtökön. Az volt a bűnök, hogy a edett! — Idő előtt vásárlak össze, indont, ami csak jó volt, nem törődve az árakkal, ezért Somogyi Aladar, a főszolgabíró elé került, amikor kitűnt, hogy az illetők rákospatolai casulasok feleségei. A tárgyaló főbíró a vasarolt ehelmi-szereket, ekoban a s helyi kórházakhoz juttatta a maximális áron; az elemiszterásempé-szek ellen pedig az eljárás megindította.

Hadifoglytartó munkaadók figyelme. Ismételten megfontánák, hogy a hadifoglytartó munkaadók — még az eddig hadifoglytartóknak napközben különösen vasár- és ünnepnapokon délután a városban a sétalást, sétázást körömekeket is látogatnak. Ez közbiztonsági és egyéb okokkal fogva sem tiltható. A munkaadókat, akik a hadifoglyokra bízják, a kellő ellenőrzést gyakorolni elmulasztották, a hadifoglyok elvonatnak és a kiltés-eljárás ellenük meg is indítatták. Onnant következik, hogy a munkaadó nem jogosult a hadifoglyoknak kinaradását engedély adni.

Villanyvilágításunk csak nincs! — In-hogyan is lenne, mikor még csak csütörtökön álltak fel a vasúton az üres olajoskardókat? Ennek is bizonyára a közönség villanyparizásának az oka! — Nagyszórtól még nagy-zerűn, hogy a díjat vegző, vagy az elph-onatokról jönné a koromsötétben egy-egy ducnak mennek neki (az meg megjárja, ha egy-egy helyen, utazunk össze). Mior-e csak a nemcsak külső, de belső sötétségek is vége?

Szerecsellenség a bányánál. Kátai József 34 éves kőfejtőmunkás a sághegyi baltabányánál ferályukat keresett, közben föltette a kőfőmet megázait s a darabok gurulni kezdtek és a menekülő munkásra zuhan-tak, akit súlyosan megsebesítettek. Szegény munkás most a kórházban van s gyógyulása előrelátható az 6—8 hétig is eltart. A vizsgálatot dr. Hetheszy Ének orvos és Somogyi Aladar főszolgabíró tartotta meg.

Kukoricaárak. A most érvényben levő kukoricaárak december 31-ével lejárnak. Január 1-étől kezdve a következő felemelt árak lépnek érvénybe: közönséges és kevert ösves kukorica mázsánként 28 kor., 70 fillér, mörzsolt 36 korona. Fajtengeri ösves méter-mázsánként 30 kor. 95 fill., mörzsolt 39 kor. Az emberi- taplakozásra is alkalmas rekvi-rált tengeriért 6 koronával többet fizotnek. Az igénybevett csütkeert januárban 8 korona a terítés.

Szordán és csütörtökön szünetel a vasúton az árufelvétel. A kereskedelmi miniszter egy legújabb rendlete értelmében az ország összes vasútvonalain a szerdai és csütörtöki napokon szünetel az árufelvétel. További intézkedésig tehát sem a szerdai sem a csütörtöki napokon nem vesznek fel a vasúti állomásokon se gyorsarút, se teherarút. Kivételt képeznek azonban a gyorsarú-ként feladott állatok, elemiszterek és más közszükségleti cikkek, melyek feladása ezután is zavartalanul történhet a hétnék bármelyik napján.

Moz. Most számunkban már jeleztek, hogy a moziban az előadások a villanyhiány miatt szünetelnek, de mihelyt a telep áramot tud adni, az előadások megkezdődnek. A te-reim tisztogatósi, díszítési munkálatai most vannak folyamatban.

Adományok a sebesült katonák részére. A czeledömlői Vörökerezt-kórház es vasúti állomás részére az utobbi heten a következő adományok érkeztek: Gyömörey György (Inca) naponta 8—10 liter tej—Kiaff. Gyula naponta 10 üveg szodavíz, Deutsch Gyulaga 30 kor., Nagy Sándor 6 dí-birtos (Hetye) 2 drb. series Stauffer test-erek (Rapezelak) 4 kg. sajt, Tóke Józsefue (Vöucek) 7 liter tej.

Szemes terménnyel nem lehet lódat lömni. Kürthly Fajos báró, a közéletvezési hivatal elnök elrendelte, hogy a ludak hitali-ásának céljaira szemes Termény általában vissza nem hagyható és ha valahol a rekvi-rátok helyi telra megis visszahagytak volna, akkor az illető helyeken pótlólag le kell rek-virálni a szemes termény.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság Czeledömlők

Az Osztrák-Magyar Bank mellekhatye.
Első Magyar Általános Biztosító Társaság
főnöknöksége

Betéteket elfogadjuk: b tétkönyvre és folyó-számlára.

Kölcsönöket nyújtunk: értékpapirokra.
Folyószámlát nyitunk megfelelő biztosítékra
Váltókat részamutóknak előnyös kamattal
melett.

Értékpapirokat és külföldi pénzeket veszünk
és eladunk.

Jelzálog-kölcsönöket folyosítunk.

Pénzbeszedéseket és kifizetéseket eszközünk.
Baváltonk szolgálatkiszorult értékpapirokat.
Sorsjegyek biztosítását arfolyam-vesztésig
ellen elfogadjuk.

Osztfaly-sorsjegyeket eladunk.

Megörzés vegett átvesszünk mindennemű
értékeket.

Ovadek-celokra értékpapirokat biztosíték nél-
kelt kölcsönzünk.

Elfogadjuk: tüz, élet és jég biztosítókak
Első Magy. Ált. Bizt. társaság részére.

Gazdasági cikkek beszerzését jutányos
eszközöljük.

A Banküzlet körébe tartozó mindennemű
megbizást ellátunk.

Intézetünk ke-bében működő **Önsegély**
Hitel-Szövetkezet kényelmes heti vissza-
fizetése jutányos kölcsönöket nyújt.

H E G E D Ű

(Wagner-féle) díszes tokkal,
keiiemes szép sima hanggal
azonnal olcsón el

Megjelenik a
lapunk szerkesztőségében.

Lang Kálmán
gépraktára Czellődomelkőn
Gaver 100. h. m. n.

Nagy választék mindenféle
gazdasági gépekben.
Vetőgépek, ekék,
gazdasági kellekek
minden időben jutányos áron
beszerezhetők

Henger- és gépjármű
állandóan raktáron.
Kitűnő gyártmány

kerékpárok
nagy választékban

Kerések megvételre
egy

pianinót.

Cím a kiadóhivatalban.

Magyar-Király-szálloda
Székesfehérvár.

Újnan átépítve, teljesen modern,
minden kényelemmel berendezve,
50 szoba,
villanyvilágítás és központi fűtéssel
Fürdőszoba. Városi és Interurbán
telefon.

Elegáns nagy étterem,
fényes kávéház.

Éttermi és kávéházi nyári helyiség.
Mérsékelt árak

A nagyérdemű közönség szíves
pártfogását kéri

Hillinger és Társa.

1 darab

vaskályha

olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Gőzfürdő
Pápan

urak részére -
reggel 6 órától

Pénteken, szombaton és vasárnap
egész nap nyitva.

holgyek részére
hétfőn

kádfürdő a hét minden nap-
ján használható.

Ügynökök férfiak és nők,
rokkant katonák is

felvétetnek

hímezett koronázási képek eladására,
5 korona napidíj és 20 százalék -
naponta 30-40 koronát lehet keresni,
kezdők betanítottak.

Cím a kiadóhivatalban

APOLLÓ MOZI

szenzációs

előadásokra készül!